

# 《关于进一步加强人力资源市场规范管理的通知》发布 新规出台对求职者有何影响？

新华社北京8月29日电 为切实保障劳动者和用人单位合法权益，人力资源社会保障部、中央网信办29日联合发布《关于进一步加强人力资源市场规范管理的通知》，聚焦当前存在的虚假招聘、泄露求职者个人信息、就业歧视、违规收费等突出问题，针对性提出一系列新举措。

新规出台对求职者有何影响？未来通过网络招聘机构找工作将有哪些新变化？

## 切实保障招聘信息真实、合法

线上投递简历、线下跑招聘，不时还看看直播带岗……面对各类岗位信息，求职者最担心碰上“李鬼”公司、皮包公司、虚假招聘。

“加强人力资源市场管理，维护劳动者合法权益，是促进高质量充分就业的重要举措。”人力资源社会保障部人力资源市场管理司负责人介绍，“针对求职者反映的难点问题，通知要求严格网络招聘服务监管。”

各地人社部门将严格招聘信息管理，督导网络招聘服务机构落实招聘信息审核责任，规范审核流程，加强审

核人员管理，切实保障招聘信息真实、合法。

对近年来兴起的直播带岗、零工平台线上招聘等，通知强调规范管理，依法打击服务过程中虚假招聘等违法违规行为；对发布虚假招聘信息、泄露求职者个人信息等违规行为，人社部门会同网信等部门进行依法处置。

## 强化求职者个人信息保护

求职简历被倒卖、投递简历后屡遭陌生来电骚扰，也是求职者面临的一大痛点。为此，通知要求强化个人信息保护，有效防范泄露、泄露求职者个人信息等事件发生。

“各地人社部门将督导大型网络招聘服务机构完善技防、人防、制防一体化信息保护措施，引导接入国家网络身份认证公共服务平台，为用户提供安全、便捷的非明文身份登记和核验服务。”上述负责人表示。

“我们已于7月完成接入国家网络身份认证公共服务。用户通过认证后登录智联招聘App，可选择匿名网络身份进行使用，无需再提交个人信息。这将大大降低用户账号被盗用、个人信

息被泄露的风险。”智联招聘董事长、CEO郭盛告诉记者，“公司也将严格规范业务流程以及产品，全力保障用户信息安全。”

## 加大就业歧视监管和惩处力度

就业歧视问题，困扰了不少求职者。对这一既伤害求职者信心、又有损就业公平的行为，通知明确要加强监管。

按照通知，各地人社部门一方面将完善招聘信息管理制度，防止用人单位和人力资源服务机构发布含有性别、年龄、学历等方面歧视性内容的招聘信息；另一方面将加强监督检查和动态监测，对就业歧视有关关键词开展线上监测。

对发布含有歧视性内容招聘信息的人力资源服务机构，通知强调加大惩处力度，情节严重的依法吊销其人力资源服务许可证。

“我们将严格落实相关要求，并持续通过多种方式审查企业及发布职位是否含有歧视性内容。求职者如遇到招聘方的歧视行为，可通过企业职位信息、聊天沟通界面、企业点评等渠道进行举报，平台将第一时间跟进处理。”郭盛说。

## 规范招聘市场服务收费

近两年，一些收费几千、上万元甚至几十万元的“内推”求职服务暗藏陷阱，“坑”了求职者。业内普遍认为，通知提出规范市场服务收费行为，健全人力资源服务收费监测机制，十分及时和必要。

通知要求，对经营性人力资源服务机构以“内部推荐”等为名收取高额费用、介绍挂靠“残疾人证”牟取不正当利益、诱导个人参与贷款、以培训等名目设置求职陷阱骗取财物等违规行为，人社部门会同相关部门依法查处，探索实施“一线多查”“一案多查”，健全案件移送、行刑衔接等机制，形成有力震慑。

截至2023年末，我国已有人力资源服务机构近7万家，2023年全年为3.31亿人次劳动者提供了就业、择业和流动服务。

“我们将坚持促进行业发展和实施有效监管并重，在对有关公众号、App、短视频、互联网群组等平台开展职业中介活动进行筛查、甄别的同时，还将探索加强求职者职业信用管理，对其身份、学历、经历等造假以及考试作弊、职业骗薪等行为实施信用约束。”上述负责人说。



## 李樟煜夺得 巴黎残奥会中国代表团首金



8月29日，在巴黎残奥会场地自行车男子C1级3000米个人追逐赛中，李樟煜赢得本届残奥会中国代表团首枚金牌。

图为李樟煜（左）庆祝夺冠。新华社发

## 紧接 A01 版

重大项目规模缩量、县域综合发展水平不高等问题。接下来，市政府及职能部门要坚持稳中求进工作总基调，进一步全面深化改革，持续优化营商环境，抢抓“大桥经济、黄金内湾”历史发展机遇，纵深推进“百千万工程”，大力推进新型工业化，持续保障和改善民生，努力完成全年目标计划，助推全市经济社会高质量发展。

会议强调，去年我市预算执行情况总体良好，今年上半年预算执行和财政运行总体平稳。但同时存在如财政收支矛盾突出、“三保”和政

府债务还本付息压力加大、部分单位预算绩效管理比较薄弱等问题。接下来，市政府及职能部门要落实积极的财政政策，持续深化财税体制和预算管理改革，优化财政收支结构，完善专项债券“借债还本”全生命周期管理机制，认真抓好审计查出问题的整改，努力完成全年预算任务，着力夯实我市经济社会高质量发展基础。

## 江门市人民代表大会常务委员会 关于批准江门市2023年市级 财政决算的决议

(2024年8月29日江门市第十六届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

江门市第十六届人民代表大会常务委员会第二十五次会议听取了市财政局局长王远林受市人民政府委托所作的《江门市人民政府关于江门市2023年财政决算草案的报告》和市审计局局长王彦受市人民政府委托所作的《江门市人民政府关于2023

年度市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。会议结合审议审计报告，对江门市2023年市级财政决算草案及其报告进行了审查。会议同意市人民政府提出的审查结果报告，决定批准江门市2023年市级财政决算。

## 江门市人民代表大会常务委员会 关于批准2024年江门市本级财政预算 调整方案的决议

(2024年8月29日江门市第十六届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

江门市第十六届人民代表大会常务委员会第二十五次会议听取了市财政局局长王远林受市人民政府委托所作的《江门市人民政府关于2024年江门市本级财政预算调整方案的报告》，

审查了市人民政府提出的2024年市本级财政预算调整方案。会议同意市人民政府提出的审查结果报告，决定批准2024年市本级财政预算调整方案。

## 江门市第十六届 人民代表大会常务委员会公告 (第37号)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》规定，江门市第十六届人民代表大会常务委员会第二十五次会议于2024年8月29日通过：  
任命：  
汪和振为江门市人民检察院检

免去：  
罗锦达的江门市人大常委会监察和司法工作委员会主任职务。  
现予公告。  
江门市人民代表大会常务委员会  
2024年8月29日

# 内地奥运健儿代表团抵达香港访问 包括65名运动员和8名教练员

新华社香港8月29日电 巴黎奥运会内地奥运健儿代表团29日抵达香港，开始为期三天的访问。

上午11点56分，代表团乘坐的专机停靠在香港国际机场，香港特区政府早早地在停机坪铺下红毯，100多名由青少年组成的欢迎队伍挥舞着五星红旗和香港特区政府旗等候代表团的到来。

在国家体育总局局长、内地奥运健儿代表团团长高志丹的带领下，伴随着香港警察乐队奏响的欢快音乐，来自16个运动项目的共65名运动员和8名教练员走下舷梯，第三次参加访港的乒乓球运动员马龙走在最前面，他身后是跳水名将全红婵和游泳新星潘展乐。

根据此前公布的名单，在巴黎奥运会上获得金牌的60名运动员中，除了正在参加美国网球公开赛的郑钦文，其他全部在列。除了金牌获得者外，拿下1银5铜的游泳名将张雨霏带着灿烂的笑容走下飞机，还有夺得亚军的中国女子曲棍球队成员欧紫霞和李红，女子霹雳舞铜牌获得者刘清漪，滑板女子街式第四名崔宸曦和女子自由式小轮车公园赛第七名孙佳琪。

按照行程安排，代表团29日晚出席由特区政府举行的欢迎会和晚宴，30日将访问香港体育学院并与香港运动员交流。代表团访港期间最令人瞩目的项目是三场公开活动，包括30日晚在伊利沙伯体育馆举行的“奥运健儿大汇演”，31日上午分别于伊利沙伯体育馆和维多利亚公园游泳池举行的两场“内地奥运健儿风采”运动项目示范，展示的运动项目包括羽毛球、体操、乒乓球、跳水和游泳等。

29日下午，代表团在香港海景嘉福洲际酒店一楼的会议大厅举行了新闻发布会。

## 马龙：“非常感动”

“马队”在巴黎赢得了个人的第六块奥运会金牌，成为中国赢得奥运金牌最多的运动员。

“非常有幸能够跟着中国内地奥运代表团第四次来到香港。”马龙说，想起以往受到的欢迎，依然“非常感动”。



8月29日，马龙（前右）、全红婵（前中）、潘展乐（前左）在欢迎仪式上。新华社发

对于记者关心的，他退役后是否担任教练的问题，马龙说：“奥运会后有很多人问我接下来的打算，至少现在来说，自己还是一名运动员的身份。如果有什么转变的话，一定会让大家知道的。”

## 张雨霏：“喜欢港式早点”

张雨霏在回答记者问题时说，以前曾多次来香港参加世界杯游泳赛，对香港非常熟悉，也经常去品尝这里的美食。“像虾饺啊，叉烧包啊。”她用粤语说，“反正就挺喜欢一些港式早点。”

她说，参加奥运会带来的最大收获，是自己有了面对困难的勇气和经验。“虽然到现在做得也不是很好，但现在的自己应该比三年前的自己会做得好一点。”

## 全红婵和潘展乐话不多

全红婵被问到的问题是，对访问香港的期待和对年轻人的寄语。只有17岁却已赢得三块金牌的她只说了两句话。

“有热爱就去追吧，不要害怕失败。谢谢大家喜欢我。”

关于给青少年当榜样的问题，潘展乐的回答更加简单：“先把我自己训练好。等成熟一点之后，才开始做别人的榜样。”

## 贾一凡谈和陈清晨的搭档岁月

陈清晨和贾一凡这对羽毛球女双搭档合作了10年。谈到两人的搭档岁月，贾一凡说：“一开始我确实没有把她当做家人，因为我不知道我会跟她配10年，然后从姐妹变成了家人。”

她还说，是陈清晨的“大爱”与“包容”，才使两人的配合持续了那么久。“作为职业运动员来说，她身上的一股热血的力量非常感染我，所以才有了现在的我们。”

## 王柳懿谈到香港攻读博士学位

获得花样游泳双人冠军的王柳懿和

王芊懿不久后都将到香港教育大学攻读体育教育和运动科学专业的博士学位。对于选择这个专业的原因，王柳懿说：“中国花样游泳备战巴黎奥运会期间，有许多科研力量的介入，我觉得科研手段的介入非常有助于我们成绩的提高，所以我们选择了这个专业。”

她还说，希望通过学习这个专业，在提升技能的同时，也为中国花样游泳的未来发展贡献自己的力量。

## 郭崎琪：“展示我们的文化”

记者们很关心中国艺术体操队取得突破的同时，还在赛场上展示了中国文化的力量，教练孙丹把回答问题的机会留给了队长郭崎琪。

郭崎琪说：“首先感谢祖国，我们非常有文化自信，其次是我们希望能在这么大的一个国际赛场上，去展示我们自己的文化，向世界去展现我们的美。”

# SHOW UP

方力申 SHOW UP 音乐会 2024  
江门站 JIANGMEN

9.16 新会体育中心（体育馆）  
星期一 MON（法定假日）BPM

¥680/¥480/¥380/¥280/¥180

联合冠名：骏景湾 天汇天悦 | 十月 初五 | 江报 陈皮 | 联合呈献

全程主办：无限演出 | 联合主办：江门报新时空 | 协办单位：江门国旅 | 新会区融媒体中心 | 承办单位：星光城市 | 经理人公司：力申创作有限公司

联合冠名：骏景湾 天汇天悦 | 全程合作：高迪食品 | 演唱会代理：CHESSMAN | 演唱会营运：生意 | 创作及导演团队：BOOM | 总票代：大麦 | 票务代理：猫眼 | 江报 优选